

ДИН ДЗЮНХУЕЙ ПОКОРИ СНУКЪРА В УЕЛС

Световният номер 10 Дин Дзюнхуей спечели първата в кариерата си титла от Откритото първенство на Уелс по снукър, след като на финала в Нюпорт надделя с 9:6 фрейма над лидера в ранглистата Марк Селби. Така китаецът завоюва петия си ранкинг трофей след успехите на China Open през 2005 г., на турнира за Трофея на Северна Ирландия през 2006 г., както и на UK Championship през 2005 г. и 2009 г. От своя страна, Селби пропусна възможността да грабне втората си титла от надпреварата след тази през 2008 г. и общо трета от ранкинг системата. По-рано през сезона англичанинът триумфира на „Шанхай Мастърс“.

24-годишният Дзюнхуей пое инициативата още в първата сесия на финалния двубой, като поведе с 5:3 фрейма. И докато в първата част само Селби се прояви с два сенчъри брейка, то във втората сесия и Дин демонстрира безспорната си класа, реализирайки също две серии над 100 точки. Световният номер 1 пък си осигури допълнителен чек за 1000 паунда, след като в 14-ия фрейм направи най-добрия брейк в турнира от 145 точки.

Нивото на играта в тази втора сесия на финала бе изключително високо. След грешка на Дзюнхуей по кафява

топка Селби намали изоставането си с брейк от 73 точки. Китаецът обаче побърза да върне разликата от два фрейма с чудесна серия от 83 точки за 6:4. Партия номер 11 започна с два фаула на 28-годишния англичанин, който малко по-късно имаше пасив от 30 точки. Грешка на Дин по червена топка върна около зеленото сукно Веселяка от Лестър, който записа срещу името си 91 точки за 5:6. Преди кратката пауза Селби сбърка червена топка и изгледа от мястото си разчистването и сенчъри брейка от 124 точки на съперника си.

След подновяването на играта китаецът отново бе във вихъра си, като направи втори пореден сенчъри брейк - този път от 130 точки за 8:5. Само на фрейм от загубата, Селби сякаш бе опрян до стената, но точно в този момент показва какви са възможностите му. Световният номер 1 реализира най-добрия брейк в турнира от 145 точки и така си осигури допълнителна премия от 1000 паунда. Във фрейм номер 15 двамата финалисти заложиха на тактическата битка, но в крайна сметка с най-силна серия от 42 точки и след като веднъж пропусна мачбол, Дин Дзюнхуей все пак стигна до победата с 9:6 части.

Китайският шампион победи лидера в световната ранглиста Марк Селби



Дин Дзюнхуей предпочита в гаража на новата си къща да „паркира“ маса за снукър



СНИМКА ПРЕСФОТО БТА

Китаецът е 12-ият различен шампион на откритото първенство на Уелс

Китаецът влиза в историята като 12-ият различен шампион на Откритото първенство на Уелс, а успехът му донесе и шампионския чек в размер на 30 000 паунда. За достигането си до финала пък Селби си заслужи 15 000 паунда.

Китаецът не скри радостта си по време на интервюто след успеха си, въпреки че езиковата бариера очевидно все още му създава проблеми. „Чувството да спечеля е прекрасно. Бях нервен по време на целия финал и направих някои грешки. Марк се постарал да ме държи в напрежение и успя. Още по време на тренировките усещах увереност - такава, каквато не съм имал от години“, обясни шампионът.

Дзюнхуей сподели, че се чувства прекрасно и в личен план, защото приятелката му е с него. „Тя ми помага много, защото се грижи за мен. Готви ми и ме оставя да тренирам, когато искам. Сега оп-

ределено се чувствам много по-добре. Преди два дни си купих къща и тъкмо взех ключовете. Сега ще си обзаведа гаража и ще сложа снукър маса там, за да не се налага да ходя всеки ден в Академията. Ще паркирам колата си отвън, защото масата е далеч по-важна“, каза още Дин.

Китаецът не пропусна да коментира и шансовете си на световното първенство. „През миналата година достигнах до 1/2-финалите, така че вече може да се каже, че имам опит в дългите мачове. Бях разочарован през миналия сезон, защото направих една глупава грешка срещу Тръмп и това ми коства целия мач. Ако бях достигнал до финала вместо Джъд, смятам, че щях да имам по-големи шансове за победата от него“, коментира Дзюнхуей, който разкри, че е имал опасения, че може да отпадне още в първия кръг в Нюпорт.

ЛЮ СЯН СТАРТИРА С НАЙ-ДОБРО ПОСТИЖЕНИЕ В СВЕТА

Китайската надежда за олимпийско злато в леката атлетика Лю Сян стартира с най-добро постижение в света за сезона на 60 метра с препяствия на турнира в зала в английския град Бирмингам. Той финишира с време 7.41 секунди и победи олимпийския шампион от Пекин'2008 Дайрон Роблес от Куба, който записа 7.50 секунди.

В мъжкия спринт на 60 метра триумфира Лерон Кларк (Ямайка) с 6,47 секунди, което също е най-добър резултат в света за сезона. Втори завърши Неста Картьер от

Ямайка с 6.49 секунди, а трети е Асафа Пауъл от Ямайка с 6.50 секунди. За Пауъл това бе първи старт за последните осем години.

В старта на 3000 метра за жени Месерет Дефар от Етиопия записа най-добро постижение в света за сезона от 8:31.56 минути.

Британката Джесика Енис спечели старта на 60 метра с препяствия за жени с най-добро постижение в света за сезона от 7.87 секунди.

Появата на Лю Сян на престижния турнир в Бирмингам, даде

основание на специалистите отново да го посочат като фаворит номер 1 за златото в Лондон'2012. През миналата година олимпийският шампион от Атина'2004 Лю Сян прекъсна серията от 18 поредни победи на американския хърделист Дейвид Оливър. Още тогава се заговори, че завръщане на Лю Сян ще го изстреля отново на върха в елита на леката атлетика, след като контузии и вътрешни проблеми в китайската федерация го лишиха от няколко много добри възможности за победи.



На престижния турнир в Бирмингам Лю Сян не остави никакви шансове на конкурентите му за победа

Редактор на приложение „КИТАЙ ДНЕС“
Иванка ХЛЕБАРОВА, email - zemia_core@abv.bg
Използвани са материали на Агенция „Синхуа“